
ATA N° 021/2025 

Aos dezessete dias do mês de novembro de dois mil e vinte cinco, reuniram-se os 

Senhores Vereadores para a Vigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Vereadores de Vanini - RS. O Sr. Presidente verificou a presença de quórum, sendo este 

suficiente declarou aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente coloca a ATA Nº 020/2025 

em discussão. Não havendo manifestações o Sr. Presidente coloca a ata em votação, sendo 

aprovada por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura 

da Moção de Apoio 002/2025. O Sr. Presidente coloca a Moção de Apoio 002/2025 em 

discussão.  A Sra. Vereadora Iziana Benedetti Oro faz uso da palavra cumprimentando o 

Sr. Presidente, os nobres colegas vereadores e aos servidores da casa acredita que essa 

moção de apoio é bastante viável e que é necessário oferecer esse suporte aos produtores 

de leite, que são os que mais sofrem. Já trabalhou na área de gado leiteiro e sabe o quanto 

é difícil e sofrido trabalhar no vermelho, além de como as quedas no setor refletem no dia 

a dia das famílias do interior. Ele se coloca a favor da moção e considera pertinente que 

algo seja feito a esse respeito. Agradece ao Presidente. Havendo manifestações o Sr. 

Presidente coloca a Moção de Apoio em votação, sendo aprovada por todos. O Sr. 

Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura da Moção de Apoio 

003/2025. O Sr. Presidente coloca a Moção de Apoio 003/2025 em discussão. A Sra. 

Vereadora Franciele Triches faz uso da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, os 

nobres colegas vereadores, aos servidores da casa e o público que nos prestigia, se coloca 

totalmente a favor desta Moção de apoio, pois considera que a inclusão das pessoas com 

deficiência é uma das bandeiras que defende. Tivera a honra de trabalhar na APAE de 

Casca por quatro anos e conhece bem o trabalho realizado com amor e dedicação. Sabe o 

quanto as pessoas especiais são bem tratadas nesse espaço, onde todos são tratados de 

forma igualitária. A inclusão, para ela, é importante, mas reconhece que nem todas as 

escolas estão preparadas para lidar com os diferentes tipos de deficiência. Embora 

algumas se esforcem, nem sempre as crianças recebem o mesmo atendimento ou carinho 

que encontram nas APAEs. Por isso, ela pede aos nobres colegas que conversem com seus 

deputados, especialmente os mais próximos, para que busquem o repúdio desse decreto, 

visando a sua revogação, para que as APAEs possam continuar seu trabalho. Ela ressalta 

que o município em questão é um dos que mais envia crianças para a APAE de Casca e 

que, com a aprovação desse decreto, certamente seriam prejudicados. Repete a frase dita 

na Moção: 'A verdadeira inclusão respeita as diferenças, permitindo que as famílias 

escolham os seus ambientes', e enfatiza que somente quem tem uma criança ou pessoa 

especial na família sabe o quanto isso é importante. Como também tem uma pessoa 

especial em sua família, ela defende com muito empenho essa causa e pede a colaboração 

dos colegas para que conversem com seus deputados. Agradece à presidente pela 

oportunidade. Havendo manifestações o Sr. Presidente coloca a Moção de Apoio em 

votação, sendo aprovada por todos. O Sr. Presidente deixa a palavra à disposição para 

quem queira prestar justificativas pessoais e/ou esclarecimentos. O Sr. Vereador Ian 

Brescansin faz o uso da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, os nobres colegas 

vereadores, aos servidores da casa e demais público presente, ele vem a tratar de um 

assunto que causou um certo sentimento de medo, digamos assim, na última semana. Esse 

medo, ele explica, não é de algo pavoroso acontecer, mas sim o medo de que o município 

passe por dificuldades extremas, o fechamento da LFT, a fábrica de calçados que está há 

mais de 40 anos no município. Sua mãe, particularmente, trabalhou lá por mais de 30 



anos, e muitas pessoas da comunidade também têm alguém da família que passou por lá. 

Ele começa parabenizando o trabalho de seu Norberto e Dona Divones, que trabalharam 

durante todo esse tempo, garantindo sustento para as famílias, claro, pensando também 

no lado empresarial, mas sempre zelando pela economia do município. Ele destaca a 

importância do trabalho deles para o bem-estar de muitas famílias e também parabeniza 

os colaboradores que, por 40 anos, mantiveram a empresa funcionando. Ele também 

parabeniza a gestão municipal, o prefeito Ereneu e a vice-prefeita Marlice, pela atitude 

rápida diante da situação. No dia em que a notícia do fechamento foi divulgada, ele esteve 

presente na empresa conversando com seu Norberto e Dona Divones, e viu que a situação 

era realmente muito difícil. Imediatamente, ele se fez presente e, no dia seguinte, o 

Executivo Municipal já visitou a empresa para avaliar a situação. Menciona que já estão 

em andamento negociações com uma ou duas empresas para assumir o segmento de 

calçados no município. Apesar do cenário econômico complicado, principalmente no que 

se refere à exportação, ele traz boas notícias, pois acredita que a fábrica será reaberta em 

breve. Ele menciona que a previsão é de que a empresa já esteja em funcionamento a 

partir de janeiro, talvez não com os mesmos proprietários, mas com uma nova empresa 

assumindo as operações no local. Descreve a situação como um grande susto, pois uma 

empresa tão importante para a economia local estava prestes a fechar, o que afetaria 

diretamente a comunidade. No entanto, graças ao trabalho conjunto do poder público e 

do esforço de seu Norberto, que buscou alternativas para que a fábrica não fechasse, ele 

traz a notícia de que há 90% de chance de a fábrica retornar, mantendo os empregos no 

município. Ele finaliza dizendo que o momento de instabilidade vai passar, e que em 

breve as pessoas terão novamente a oportunidade de trabalhar localmente, sem precisar 

se deslocar para outras cidades. Agradece a todos pela atenção e expressa confiança de 

que, com o apoio de todos, a situação será superada. O Sr. Presidente faz o uso da palavra 

cumprimentando os nobres colegas, aos servidores da casa e demais público presente 

inicia dizendo que gostaria de cumprimentar de forma especial a todos da escola Bardin, 

a diretora Alexandra, estendendo o cumprimento aos professores e alunos presentes, além 

de cumprimentar o secretário de obras. Expressou o prazer enorme de estar abrindo 

espaço naquela noite para a apresentação do projeto. A escola deve estar muito orgulhosa 

dos alunos pela iniciativa. Quando procuraram para saber se poderiam apresentar o 

projeto na Câmara, ficou muito feliz, especialmente por ser o segundo projeto da escola 

a ser apresentado ali. Aproveitou para dizer que a Câmara está sempre de portas abertas, 

e sempre que precisarem, podem procurar. Projetos como esse são aqueles que fazem a 

diferença na sociedade, e, por isso, haverá sempre espaço disponível para eles. 

Parabenizou todos os envolvidos, destacando o impacto positivo que o projeto causará, e 

reconheceu o esforço da escola em trabalhar com os alunos, sabendo que não é uma tarefa 

fácil. Além disso, não poderia deixar de mencionar o evento que será promovido na 

quarta-feira seguinte, como parte do incentivo cultural. Jackson e Dani, representantes do 

evento, estavam presentes, e ele explicou que aceitaram promover o festival de cinema 

italiano, que normalmente ocorre em grandes cidades, mas que, graças à associação, agora 

será realizado na Câmara Municipal. Como a estrutura é boa, o evento acontecerá lá. 

Informou que foram feitos ingressos para que pudessem saber quantas pessoas estarão 

presentes, já que será oferecido lanche. Os ingressos, gratuitos, estão disponíveis na 

Câmara e na prefeitura, e todos estão convidados a participar. Agradeceu a todos pela 

atenção e reforçou o convite para o evento. Nada mais a tratar o Sr. Presidente declarou 

encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para participarem da próxima 



Sessão Ordinária a realizar-se no dia 01 de dezembro de 2025, às dezenove horas. Eu, 

Assessora Legislativa da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente Ata que após 

lida e achada conforme foi assinada por mim e demais Vereadores presentes. Vanini - RS, 

17 de novembro de 2025. 


